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Патриаршеска света Литургия в Обрадовския 
манастир „Св. вмчк Мина“

На 11 ноември Православната църква почита паметта на свети 
великомъченик Мина и Божиите угодници Виктор и Викентий. В този ден 
хиляди християни, с надежда да се случи чудо в живота им, се събраха в 
манастира „Св. вмчк Мина“ в кв. „Обрадовци“, за да се поклонят пред 
чудотворния образ на светеца и да попросят от него помощ и закрила.

Манастирът „Св. вмчк Мина“ край София е единственият у нас, който носи 
името на светеца. В празничния ден той е особено посещаван. Млади и стари, 
мъже и жени, малки и големи деца се стекоха в светата обител и чакаха 
търпеливо реда си в дългите опашки, извили се пред иконата на свети Мина 
и пред духовниците, които помазваха с елей и четяха лично молитви по 
различни поводи.

Празничната света Литургия бе възглавена от Негово Светейшество 
Софийския митрополит и Български патриарх Даниил. Заедно с него в 



съслужение взеха участие ставрофорен иконом Борис Петров – и. д. игумен 
на обителта, протойерей Виталий от Молдова и митрополитският протодякон 
Иван Петков. Църковните песнопения бяха изпълнени от хор „Св. Наум 
Охридски“, ръководен от д-р Андрей Касабов – и. д. секретар на Софийската 
света митрополия.

В чест на манастирския празник, в центъра на храма, в специално изработена 
мощехранителница, бе изложена частица от мощите на свети Мина, която 
вече петнайсет години се пазят в обителта. По традиция, след светата 
Литургия беше извършен тържествен водосвет в двора на манастира, за 
здраве и благословение на присъстващите.

В края на празничните богослужби патриархът се обърна към многобройния 
народ, изпълнил храма и двора на манастира. В своето пастирско слово той 
припомни мъченическия подвиг на свети Мина, който по Божий промисъл 
просиява; представи неговите многобройни чудеса и чудотворната икона в 
обителта и в допълнение отбеляза:

„Като почитаме светиите, над нас се изпълняват Господните слова: който 
приема праведника, в име на праведник, ще добие праведнишка награда 
(Мат. 10:41). Aко ние от сърце и душа почитаме светиите, ние ставаме 
причастници на благодатта, която те са получили. Със самото почитание ние 
ставаме съобщници на тази благодат, която свети Мина е придобил чрез 
толкова мъчения.

Нека не бъдем леностни, да се стараем да имаме молитвен живот, да си 
казваме сутрин, вечер молитвите, да идваме редовно на богослужения, да се 
каем, да изповядваме греховете си, да се причастяваме с Тялото и Кръвта 
Христови, да живеем с милосърдие, да се стараем да се очистваме от всяко 
нечестие.

Свети Харалампий, например, е бил над 100-годишен, когато пострадал 
мъченически. Докато търпял ужасните страдания, той казал на мъчителите, 
че чрез мъченията, които му причиняват, сърцето му се очиства. Мъчениците 
за Христа не се са ужасявали, не са се озлобявали, а в мъченията са виждали 
милостта Божия – да се очистват сърцата им и в тях да остане само 
надеждата и любовта към Бога, да се изпълнят с Божията благодат, да се 
зарадват на вечния живот, за който Господ Иисус Христос ни казва: Аз 
дойдох, за да имат живот, и да имат в изобилие (Йоан 10:10).

Господ желае да ни даде Своята благодат. Затова Той дойде и пострада, 



претърпя мъки и възкръсна – за да бъде с нас. Нека не бъдем безразлични 
към всичко това, а да се стараем в нашия временен живот да придобиваме 
непреходната Божия благодат.“

Патриарх Даниил изказа благодарност на отец Борис за грижите, които 
полага за светата обител, припомняйки, че в нея веднъж в седмицата се 
приготвя храна за над 270 социално слаби души, която се раздава до храм 
„Св. Петка“ (Стара) при Софийската света метрополия:

„Нека по молитвите и благодарността на нуждаещите се, Господ да въздава 
за трудовете Ви и нека всички, които идват тук, в светата обител, да 
прославят Божието име, да намират за себе си утеха и подкрепа в нелекото 
ежедневие, в което живеем, и така укрепени от Божията помощ и благодат 
да се трудим за спасението си.“

От името на духовенството и поклонниците на манастира ставрофорен 
иконом Борис (Петров) благодари на Негово Светейшество за посещението и 
преподаването на патриаршеското му благословение, като му пожела крепки 
сили в служението и му поднесе скромен подарък.

Празникът на Обрадовския манастир беше уважен от инж. Тодор Кръстев, 
дългогодишен кмет на район „Сердика“, както и от представители на 
Пожарна безопасност, ктитори и дарители.

Всички дошли да влязат в радостта на празника получиха благословено 
ястие, подготвено от манастирската управа.
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